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Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение 
детский сад №4 «Родничок»



Конспект занятия с детьми группы 
общеразвивающей направленности от 4-х до 5-ти лет
Ишдавлетова Гульназ Салимовна, воспитатель 

г. Радужный

Образовательная область: «Познавательное развитие»
Раздел образовательной области: развитие познавательно-исследовательской деятельности

Тема занятия: «Волшебница вода»

Цель: формирование навыков экспериментирования с водой.

Задачи:

Образовательные:

Актуализировать знания воспитанников о том, кому нужна вода, формировать на основе опытов представление о следующих свойствах воды: «вода льется» «прозрачность», «меняет цвет»; «принимает форму сосуда». 

Формировать у детей умение делать выводы на основе экспериментальной деятельности.

Развивающие:

Развивать  речь, мыслительные операции; познавательный интерес воспитанников в процессе         экспериментирования.

Воспитательные:

Воспитывать позитивное отношение к окружающему миру, желание исследовать его всеми доступными способами.

Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Физическое развитие», «Художественно-эстетическое развитие».

Оборудование: картина капелька, картинки, мольберт, стаканы с водой, стакан с молоком, гуашь, кисточки, тазик с водой, перчатка, надувной шарик, клеенки на стол, тряпочки-салфетки, фартуки. 

Предварительная работа: чтение потешек и стихов о воде, беседа на тему «Вода», рассматривание иллюстраций, проведение опытов, наблюдения за дождем, лужами, как течет вода из крана.

Ход занятия 
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Организационный момент.

Собрались все дети в круг

Я - твой друг и ты - мой друг

Вместе за руки возьмемся,

И друг другу улыбнемся. 
Ребята давайте с вами улыбнемся и поздороваемся с гостями.

- Ребята, посмотрите, кто к нам пришёл сегодня в гости? (показываю капельку) Кто это?

Д: Капелька!

В: Да, ребята, это Капелька воды. Совсем недавно она появилась на свет и совсем ничего о себе не знает. Капелька очень надеется на вашу помощь, ведь она знает, что дети в д/с знают всё и обо всём, правда?

Д: Да

В: Садитесь, ребята на стульчики, а ты Капелька внимательно слушай, что ребята тебе будут рассказывать!

Скажите, капелька из чего состоит?

Д: Из воды.

В:А где же она живёт?

Д: В воде.
В: Молодцы, правильно. Капелька это часть воды. А где мы можем увидеть воду?

Д: В реке, в море, в кране.

В: Ребята, а Капельке любопытно, для чего на свете так много воды, кому же она нужна?

Д/И: «Кому нужна вода?»

Дети поочерёдно выбирают картинку и выставляют на стенд.

Картинки: деревьев, цветов, людей, животных, птицы, растения и т. д.

В: Да ребята всем нужна вода. А как ещё мы с вами каждый день используем воду дома, в детском саду?

Д: Мы умываемся, чистим зубы, моем руки. Мама моет полы, готовит обед, стирает, поливает цветы.

В: Молодцы, ребята! Вы сказали всё правильно и всё назвали.

В: Вы знаете, что вода волшебная. С ней можно проводить различные опыты. Хотите поиграть с водой? У нас есть небольшая лаборатория, давайте пройдем вместе с капелькой. Мы как настоящие ученые будем проводить опыты. Учёные работают в халатах. (Одеваем халаты и проходим за рабочие места). Проходите к столу.

Опыт №1 «Вода течёт»

В: Ребята, посмотрите, перед вами на столе стоят стаканы, один пустой стакан, а во второй я налила воду. Возьмите в руки оба стакана, и попробуйте из стакана с водой перелить воду в пустой стакан. Получилось?

Д: Да!

В: Молодцы! Всё правильно, потому что воду можно переливать из одной посуды в другую, вода течёт. Вот мы с вами это и выяснили.

Вывод: вода течет.
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Опыт №2 «Определение прозрачности воды»

В: Посмотрите, на столе у меня два стакана. Определите, в каком стакане вода? (дети показывают). А как вы догадались?

Д: Молоко белого цвета.

В: Молодцы правильно! Теперь, в стакан с водой  опустите игрушки. В стакан с молоком я опускаю камушки, посмотрите, что вы заметили? Видно их?

Д: ответы детей.

В: Да, это произошло потому, что молоко имеет цвет, оно не прозрачное, а вода прозрачная и любой предмет, который находится в чистой воде, мы сможем увидеть.

Вывод: вода - прозрачная.

 В: Пришло время нам с вами немного отдохнуть, выходите ко мне.

Проводится игра  под музыку «Ходят капельки по кругу».
Водящий – тучка. Дети «превращаются» в капельки и становятся в плотный круг вокруг водящего. По сигналу «дождь» – выполняют прыжки «кап-кап» ( капает дождь из тучки). По сигналу «море» - двигаются парами «змейкой» со звуком «Ш». По сигналу «тучка» дети вновь становятся в плотный круг вокруг водящего.
Опыт №3 «Разноцветная вода»

Предложить детям окрасить воду акварельными красками.

В: Ну что продолжим. У каждого из вас есть кисточка и гуашь. Предлагаю намочить кисточку, обмакнуть в гуашь и помешать кисточкой прозрачную воду в ваших стаканчиках. Что произошло с водой? (ответы)

Вода поменяла свой цвет: у кого-то она стала жёлтой, у кого-то зелёной, красной, синей.
Мы с вами узнали, что вода может менять свой цвет.
Вывод: вода может менять свой цвет.
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Опыт №4 «Вода принимает форму»

Воспитатель у себя на столе показывает опыт. Из тазика с водой наполняет перчатки и надувной шарик. Посмотрите, что вы увидели?

Д: ответы детей.

Вывод: Вода принимает форму того сосуда, куда её вливают.

Итог занятия.

В: Ребята, закройте глаза. Открывайте, посмотрите, какая Капелька стала радостная, и довольная, вы ей очень помогли! А чтобы капелька ничего не забыла, давайте ей напомним всё, о чём мы сегодня узнали, для этого вернёмся все на свои места.

Дети по очереди выставляют на доску символы воды, и объясняют её значение.

В: Капелька всё запомнила и в благодарность за вашу помощь приготовила вам сюрприз! На память о себе она хочет подарить вам своих подружек «Капелек». Дружите с ними и берегите их! А Капельке пора прощаться с нами! До свидания!


